
  Mystické město Boží - probodení
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Marie z Agredy

sv. Josef

Jiné postavy

Diskuze v chrámu

Kristovo utrpení

Závěr

Mystické město boží – ctihodná Marie od Ježíše z Agredy 

*   2. duben  1602  Agreda 
† 24. květen 1665  Agreda

Exhumace v roce 1849 
Po 184 letech proudila z neporušeného  
těla nebeská vůně

  Marie z Agredy

Její rodiče Francesco Fernández Coronel a Caterina Araňa byli hluboce zbožní. Poté, co 
otec i dva její bratři odešli do františkánského konventu sv. Antonína v Naldé, Marie s 
pomocí své matky proměnila domov v klášter. Roku 1627 zde byla zvolena představenou 
a úřad vykonávala až do smrti. 
Marie žila v přísné kajícnosti: spala jen dvě hodiny denně na holé podlaze, bičovala se do 
krve, nosila kající roucho, tři dny v týdnu se postila pouze o chlebu a vodě. V touze po 
spáse duší obdržela dar bilokace, díky němuž se objevila mezi indiány v Novém Mexiku 
a zvěstovala jim evangelium. (Slovník křesťanských mystiků str. 547)
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  Marie z Agredy

Svatý Vincenc Pallotti
(*21. dubna 1795  - † 22. ledna 1850)

Téměř celý život prožil v Římě. Od dětství vynikal 
štědrostí. Stal se knězem. Jeho široká pastorační 
činnost hodně přesahovala povinnosti povolání. 
Byl nazván "druhým Filipem Neri." Jeho pomoc 
směřovala ke zvláště potřebným, k vězňům a 
nemocným. 
Založil společnost katolického apoštolátu (SAC), 
označovanou také za kněžský misijní svaz 
(palotinů) se spoluúčastí laiků. Z pohledu 
II.vatikánského koncilu byl viděn jako průkopník 
moderní pastorace. Po prvním zasedání koncilu 
byl kanonizován Janem XXIII. v r. 1963. 

Pallotti: Život je krátký na to, abychom mohli číst dobré knihy, je třeba číst jen ty nejlepší.

Pokud to jen bylo možné, každý den čítával jednu kapitolu z knihy „Mystické město Boží“ 
ctihodné Marie z Agredy. Tuto knihu poznal a velmi si jí vážil už v době semináře. Bral ji 
s sebou, když cestoval, a měl z ní veliký užitek. Četbu této knihy také doporučoval ostatním 
se zdůrazněním, že velice pomáhá k prohloubení úcty k Nejsvětější Panně Marii a prohlu-
buje ducha pokory, i když zjevení nebyla ještě oficiálně uznaná Apoštolským stolcem. 
Při četbě se sám nořil hlavně do asketických rozjímání spojených se zjeveními.
                                                                                            M. Morawská, ZAK Ecclesia, Varšava 
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Mystické město boží – obecně o díle  (soukromé zjevení – Matka Boží)

  O knize

Na pokyn zpovědníka začala roku 1637 psát Mystické město Boží (Mística ciudad de Dios) 
a Život Panny Marie (Vida de la Virgen Maria). První verze těchto textů byla zničena na 
příkaz jednoho zpovědníka, jenž byl u ní v klášteře na návštěvě. Roku 1650 jí ale jiný 
zpovědník přikázal, aby znovu sepsala Život Panny Marie a také vlastní životopis s popisem 
všech milostí, kterých se jí dostalo. Během pěti let (1655 - 1660) tedy napsala druhou verzi, 
jež se vyjma několika detailů zcela shodovala s první.

Mystické město boží: 
1. Početí
2. Vtělení
3. Probodení
4. Korunování

Postřehy:
- těžké čtení („dokonalost Matky Boží“) 

- úmysly ďábla jsem chápal lépe
- když knihu přečtete, změní se vaše
  vnímání víry

Terezie z Avily v Agredě:
„Agreda, tato Boží zahrada, 
přinese svaté církvi voňavou růži.“
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Mystické město boží – obecně o díle  (soukromé zjevení – Matka Boží)

  O knize

Soukromé zjevení Veřejné zjevení

Mystické město boží je doporučená četba 
pro upevnění víry. Doporučení papežů,
biskupů i jiných církevních učenců.
Tato četba není pro věřící závazná (nemusí
sděleným skutečnostem věřit).

Veřejné zjevení (Písmo svaté) je pro
členy katolické církve závazné (zjeveným
skutečnostem musí věřit).

Zdroj: 
-mimosmyslové vnímání
     (komunikace s Matkou Boží)

Zdroj: 
-vedení Duchem Svatým
-osobní prožitky apoštolů
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Mystické město boží – Probodení (3. část)

12 let

(Ježíšův věk)

Diskuze s učenými 
rabíny v jeruzalém-
ském chrámu

26 let

Smrt 
sv. Josefa

29 let

Ježíšův
křest

Pokušení
na poušti

30 let

Povolání
učedníků

33 let

Nanebevstoupení
Páně

Příprava Panny  Marie Příprava apoštolů

  O knize
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Mystické město boží – Diskuze s rabíny v chrámu 

  Diskuze v chrámu

- Ježíš záměrně opustil rodiče a vrátil se zpět do jeruzalémského chrámu 
- v Jeruzalémě prosil o almužnu a dával ji potřebným (nemocným)
- skryté zázraky a pomoc
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  Diskuze v chrámu

Probodení 49
Toho dne, o němž mluví evangelista, se stalo, že se učení rabíni a učitelé sešli v jedné 
chrámové místnosti, aby rokovali o některých sporných bodech Písma svatého. Toho 
dne byla právě probírána otázka příchodu Mesiáše. Pod vlivem zpráv o podivuhodných 
událostech, které se šířily od doby narození Jana Křtitele a návštěvy králů z východu, 
se množily mezi Židy pověsti o příchodu Vykupitele, o tom, že je, i když dosud nepoznán, 
již na světě.

Rabíni – Spasitel bude zákonodárce a král

Iz 33,22
Vždyť Jahve je náš soudce a Jahve je náš učitel, Jahve je náš král, on je náš spasitel.
Žl 110,1
Jahvův výrok k mému Pánu: „Zasedni po mé pravici, dokud nepoložím tvé nepřátele za
podnož tvých nohou.
Dan 7,14
Byla mu dána vláda, čest a království a všichni lidé, národy a jazyky mu sloužili.
Sir 24,2
Ve shromáždění Nejvyššího otevírá ústa, před Mocí ukazuje svou hrdost.

Abych mohl předložit svoji pochybnost o tomto závěru, pokládám za potřebné uvést to, co o tom praví proroci, 
kteří říkají, že Vykupitel přijde s velkou mocí a velebností, což zde bylo potvrzeno i vašimi výpověďmi. Izaiáš praví, 
že  bude naším Zákonodárcem a Králem, který vysvobodí svůj lid (Iz.33,22), a David, že potře všechny své 
nepřátele (Žl.110,1), Daniel, že Mu budou sloužit pokolení a národy (Dan.7,14), Sírách, že přijde ve velkém 
shromáždění svatých (Sir.24,2).  (Probodení 50)
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  Diskuze v chrámu

Kristus – Spasitel bude jiný, než si představují rabíni

Iz 53,8
Chopili se ho násilím, byl souzen. Kdo z jeho současníků se znepokojoval, že byl
vyloučen ze země živých, že byl zbit za zločin svého lidu?
Jer 11,19
A já, důvěřivý jako beránek, jehož vedou na porážku, jsem nevěděl, že oni proti mně
pletichaří: „Zničíme strom v jeho síle, vytrhneme ho ze země živých, aby se už 
nevzpomínalo na jeho jméno.
Žl 21,7- 8
A já, červ ne člověk, na posměch lidem, lidu k opovržení, všichni kdo mě vidí, mě tupí,
ústy se pošklebují, potřásají hlavou.
Zach 9,9
Hlasitě jásej, siónská dcero! Křič radostí, dcero jeruzalémská! Hle přichází k tobě tvůj král:
je spravedlivý a vítězný, pokorný sedí na oslátku, mláděti oslice.

„Jak tedy,“ dodal božský Hoch, „bude možné dát do souladu tato proroctví s předpokladem, že Mesiáš přijde 
vyzbrojený mocí a velebností, aby přemohl všechny krále a vladaře násilím a neobyčejným krveprolitím? Nesmíme 
přehlédnout, že má přijít dvakrát. Jednou, aby vykoupil svět a po druhé, aby ho soudil. Proroctví musí platit pro oba 
příchody a poskytovat výklad pro každý z nich.“…. (Probodení 53)

„Proto, pokud chceme pochopit, jaký bude jeho první příchod v moci a velebnosti, nebo jak praví David, že bude 
panovat od moře k moři, nebo že jeho příchod bude slavný, jak praví ostatní proroci, nesmí to být vykládáno tak, 
jako by se to vztahovalo na viditelné, pozemské panování s velkou zevnější okázalostí, pompou a majestátem, 
ale jako duchovní království v nové Církvi, která se rozšíří po celé zemi se svrchovanou mocí a bohatstvím milostí 
a ctností odporujících satanovi.“…. (Probodení 54) 
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  Matka Boží
Mystické město boží = duše Panny Marie, ve 
                                     které přebývá Bůh

19. …Pán Jí zjevil velká tajemství týkající se rozsahu nového zákona  evangelia. S přáním 
vepsat  je úplně do jejího nejčistšího srdce, Ji nejsvětější Trojice jmenovala prvorozenou 
Dcerou a první učednicí vtěleného Slova a určila Ji za model a vzor všem svatým apoštolům, 
mučedníkům, učencům, pannám a jiným spravedlivým nové Církve a zákona milosti, který 
mělo vtělené Slovo vytvořit pro vykoupení lidstva.
66. … Velikost její vznešenosti můžeme posoudit (byť jen zdaleka) porovnáním úsilí, 
které Kristus Pán věnoval práci s Ní, a úsilí, které věnoval práci na vytvoření celé Církve. 
K založení a obohacení Církve pokládal za dostatečné věnovat jen tři roky, ve kterých kázal, 
vybral apoštoly, učil lid a vštěpoval evangelní zákon svým veřejným životem. Bylo to plně 
dostačující pro vykonání díla, které Mu uložil věčný Otec a pro ospravedlnění a posvěcení 
všech pravověrných. K tomu, aby vtiskl obraz své svatosti své nejsvětější Matce, potřeboval 
ne tři, ale desetkrát tři roky, a věnoval se této práci celou silou své božské lásky

Lk 1,48-49
Ano, od nynějška mě budou blahoslavit všechna 
pokolení, neboť veliké věci mi učinil Všemohoucí
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  Matka Boží

V celé knize je na mnoha místech zdůrazněno, že Marie všude svého Syna následovala 
a ve všem nanejvýš věrně napodobovala (vyprosila si, aby mohla cítit bolest Ježíše při 
ukřižování).

Dokonalým životem si vysloužila řadu výsad (závěť Krista – kříž, před sedmi slovy):
692. … Přeji si, aby byla Paní andělů i lidí, a měla nad nimi plné vlastnické právo, vládu 
a vyžadovala ode všech službu a poslušnost. Ďáblové se Jí musí bát a být Jí poddáni. 
Všechno nerozumné tvorstvo, nebesa, hvězdy, planety, živly se všemi živými tvory, s ptáky 
a rybami a se všemi zvířaty, které v nich jsou, bude Jí také poddáno, bude Ji uznávat za 
svou Paní a bude Ji se mnou oslavovat. Přeji si také, aby byla pokladní a správkyní všech 
nebeských i zemských statků. Cokoliv v mé Církvi rozhodne a zařídí pro mé děti, lidské 
syny, bude potvrzeno třemi božskými Osobami. Cokoli bude žádat pro smrtelníky nyní, 
později a vždy, my učiníme podle její vůle a jejího přání.“

Marie Matka Boží nebyla nevědomou ženou, která porodila 
Ježíše, ale ještě před začátkem Ježíšova veřejného působení
byla obeznámena s tajemstvími nového zákona:

- formou nazírání byla poučena o celém evangelijním zákonu
- věděla předem, jakou smrtí bude muset Ježíš zemřít
- plně chápala 14 článků víry (jednotlivě i v komplexu)
- znala význam deseti přikázání, sedmi svátostí a pěti 
  církevních přikázání …

Po Kristově smrti de facto řídila prvotní církev.
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  Matka Boží

581. … (ve vězení) Zároveň na tyto úmysly obětoval své mučení a smrt, kterou měl za 
krátko podstoupit. Jeho žalem sklíčená Matka Ho v těch modlitbách následovala a 
přednášela stejné prosby za děti svaté Církve i za její nepřátele, bez jakéhokoli pocitu 
hněvu, trpkosti nebo odporu vůči nim. 

660. … Při všem úsilí a mukách svého Syna se odevzdala do jeho božské vůle, takže, 
když vlastníma očima pozorovala a jak svou duší, tak i svým tělem se podílela na všem 
jeho utrpení, nikdy nedopustila, aby v jejím srdci povstaly nebo aby se zevně projevily 
nějaký pocit nebo přání, které by mohlo být vykládáno tak, že lituje oběti, kterou učinila, 
když obětovala svého Syna mukám a smrti kříže. Její dobrotivá láska k lidem, její 
milosrdenství a svatost byly tak velké, že jimi potlačila všechna taková hnutí lidské 
přirozenosti.

Lk 6,27-29
Ale vám, kdo mě posloucháte, já říkám:
Milujte své nepřátele, dobře čiňte těm, kdo
vás nenávidí, dobrořečte těm, kdo vás
proklínají, modlete se za ty, kdo vás hanobí.
Tomu, kdo tě udeří na jednu tvář, nastav
ještě druhou; tomu, kdo ti bere plášť,
neodpírej šaty.
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Mystické město boží – sv. Josef

  sv. Josef

175. Svatý Josef, nejšťastnější ze všech mužů, dosáhl 
věku šedesáti let a několika dní. Ve věku třiceti tří let se 
zasnoubil s blahoslavenou Pannou Marií a žil s Ní přes 
dvacet sedm let jako její manžel. Když svatý Josef zemřel, 
bylo Jí čtyřicet jeden a půl roku. Svatému Josefovi byla 
zasnoubena ve stáří čtrnácti let.
154 . Zbavme se této chyby v našem jednání a snažme se 
dobře chápat, že utrpení nebylo jen pro Krista, našeho Pána, 
ale je také pro nás. I když snášel útrapy a podstoupil smrt 
pro nás jako Vykupitel světa, snášel je také jako náš Učitel. 
Tím nás zve jako své přátelé, abychom také nastoupili cestu
jeho kříže. Pamatujme, že jeho největší přátelé dostávají 
největší díl utrpení, a že žádný si nemůže zasloužit nebe 
bez osobního přičinění.

155. Po této královské cestě kříže vedl Pán manžela své požehnané Matky svatého Josefa, 
kterého miloval nade všechny lidské syny. Aby rozmnožil jeho zásluhy a mohl mu udělit 
slavnější korunu, než skončí doba získávání zásluh, postihl ho v posledních letech jeho 
života nemocemi, jako horečkou, silnými bolestmi hlavy, velmi bolestným revmatismem, 
které ho velmi trápily a zeslabovaly. 
158. …a  na druhé  straně měla na zřeteli jeho zásluhy  a  zalíbení,  které  Pán v tomto  
muži nacházel, i to a jak se světec líbil Bohu a oslavoval Ho svou trpělivostí.
162. Už osm let byl svatý Josef soužen nemocemi a bolestmi, a jeho šlechetná duše 
byla každý den víc a více očišťována v peci utrpení a božské lásky. S postupem času mu 
ubývaly tělesné síly a blížil se neodvratně ke konci života, kdy každý z Adamových dětí 
musí zaplatit daň smrti (Žid.9,27). 
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Mystické město boží – sv. Josef - utrpení

- utrpení, jako trest za hřích
      Často trpí lidé proto, že prahnou po něčem, co nemají, nebo proto, že jiným způsobem
      překračují Boží zákon (závistivec trpí tím, že nemá peníze, moc,…, lidé kteří propadli
      drogám, alkoholu, sexu nebo něčemu jinému utíkají před realitou života, nebo se 
      proviňují proti střídmosti a jiným mravním zásadám). Utrpení může přispět k nápravě.
- utrpení, jako Boží dar
      Ctnostně žijícím lidem chce Bůh dát na věčnosti víc (příklad  sv. Josefa – oslava Boha). 
      Bůh dává často lidem utrpení ke konci života, jako poslední šanci na obrácení.
- dobrovolné utrpení (půst, odříkání)
      Svatí často svým utrpením  spláceli dluhy jiných a dávali najevo, že touží po něčem 
      jiném, než co jim nabízí  tento svět = oslava Boha. Sami svatí své odříkání jako utrpení
      nevnímají. My můžeme postem a odříkáním bojovat proti našim špatným sklonům.

Sir 2,4-5
Vše, co tě potká, přijmi, a při zvratech svého bědného údělu buď trpělivý, vždyť zlato
se zkouší v ohni a vyvolení ve výhni ponížení.

Kaz 2,3-4
Lepší je žal nežli smích, neboť se smutnou tváří je možno mít radostné srdce. Srdce
moudrého je v domě smutku, srdce pošetilých v domě radosti.

  sv. Josef
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Mystické město boží – sv. Josef jako mocný přímluvce

(181) Mocí těchto zvláštních výsad je přímluva svatého Josefa velmi mocná, 
          žádáme-li: 

1) o dosažení ctnosti čistoty a přemáhání tělesných smyslných náklonností
2) o získání mocné pomoci pro uniknutí hříchu a znovuzískání Božího přátelství
3) o růst v lásce a oddanosti k nejsvětější Marii
4) o získání milosti šťastné smrti a ochrany proti démonům v této hodině
5) o naplnění démonů hrůzou při pouhé zmínce jeho jména vysloveného jeho 

    chráněnci
6) o získání tělesného zdraví a pomoci ve všech těžkostech
7) o narození dětí v rodině. 

  sv. Josef
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Mystické město boží – Jan Křtitel

  Jiné postavy

(231) Svatý Jan Křtitel, budoucí Kristův předchůdce ,po smrti 
své matky zůstal trvale na poušti až do času stanoveného 
božskou moudrostí, a žil víc životem serafa než člověka.… 
Protože jeho smysly byly od pozemských věcí úplně 
odvrácené, nepřekážely mu, protože nebyly okny, kterými 
do duší tvorů vchází svůdné marnosti, které jim obyčejně 
přivozují smrt duše.

(235) Nový kazatel svatý Jan přišel z pouště oděn velbloudí kůží, opásán opaskem 
zhotoveným také z kůže, bos a hubený. Jeho vystupování bylo obdivuhodně milé, skromné, 
pokorné a jeho duše byla plna nepřemožitelné a velkomyslné neohroženosti, srdce hořelo 
láskou k Bohu i lidem, jeho slova zněla mocně a pronikala posluchače až do duše, jako 
jiskry z neměnné božské podstaty Všemohoucího. K tichým byl něžný, k pokorným laskavý, 
obdivuhodný v očích andělů i lidí, hrozný k pyšným, strašný k hříšníkům a předmětem hrůzy 
pro démony. 

Mt 
11,11V pravdě vám říkám, mezi těmi, kdo se narodili z žen,
nepovstal větší než Jan Křtitel; a přece i ten nejmenší
v nebeském království je větší nežli on.

Lucifer dlouho nevěděl, zda je slíbeným Vykupitelem Ježíš nebo Jan Křtitel. Nakonec si
v touze zahubit Spasitele ještě před aktem vykoupení zvolil jako cíl úkladů právě Jana. 
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Mystické město boží – sv. Longin – kopí osudu – svátek 16. října

Svatý Longin, římský voják, v Jeruzalémě otevřel kopím
pravý bok Ježíše na kříži. Obrátil se, velmi se kál a později
hlásal evangelium. (Svatí na každý den 10-12)

(728) Toto probodení  kopím sice už přesvaté mrtvé tělo  Páně necítilo,  ale místo něho ho 
pocítila nejsvětější Matka a to tak, jako by bylo probodené její přečisté srdce. Avšak i tuto 
bolest převyšovala bolest, kterou pocítila v duši, když viděla to kruté otevření srdce svého 
mrtvého Syna. Ve stejném okamžiku však byla v zapomnění své vlastní bolesti pohnuta 
soustrastí a láskou, a řekla Longinovi: „Ať na tebe shlédne Všemohoucí očima svého 
milosrdenství za bolest, kterou jsi způsobil mé duši!“ … Neboť Spasitel pohnut prosbou 
své blahoslavené Matky to zařídil tak, že několik kapek krve a vody, která vytryskla z jeho 
posvátného boku, skropilo Longinovu tvář a navrátilo mu zrak, který už skoro úplně ztratil. 
Zároveň byl udělen zrak také jeho duši, takže v Ukřižovaném poznal svého Spasitele, 
kterého tak nelidsky zranil. Vlivem tohoto osvícení byl Longin obrácen. Oplakával své hříchy, 
které smyl krví a vodou z Kristova boku. Veřejně uznal a vyznal Krista jako pravého Boha a 
Spasitele světa. To vyznal také před Židy a zahanbil tímto svým svědectvím jejich nevěru a 
tvrdost srdce.

Jan 19,33-34
Když přišli k Ježíšovi a viděli, že je již mrtev, nezlomili 
mu nohy, ale jeden z vojáků mu svým kopím probodl 
bok a hned vyšla krev a voda.

  Jiné postavy
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Mystické město boží – „Dobrý lotr“

(682) Na tomto nejšťastnějším lotrovi, na setníkovi a jiných, kteří vyznali Ježíše Krista 
na kříži, se začal projevovat výsledek vykoupení. Největšího dobrodiní se ale dostalo 
Dysmasovi, který si zasloužil uslyšet druhé Spasitelovo slovo na kříži: „V pravdě ti říkám, 
dnes budeš se mnou v ráji (Lk.23,43).“ … Přestal jsi loupit světské statky svých bližních 
a okamžitě jsi z rukou svého Pána vytrhl nebe. Ty jsi je uchvátil ve spravedlnosti a on ti je 
udělil v milosti, neboť ty jsi byl posledním učedníkem jeho učení na zemi a jednal jsi podle 
ní ze všech nejrychleji, jakmile jsi ji uslyšel z jeho úst. Laskavě jsi napomenul svého bratra, 
vyznal jsi svého Stvořitele, pokáral jsi ty, kteří se Mu posmívali, ve svém utrpení jsi Ho 
napodobil v trpělivosti, požádal jsi Ho pokorně, jako svého Vykupitele, aby nezapomněl na 
tvou bídu, a On jako tvůj chvalořečník ihned splnil tvou žádost a neotálel s odměnou, kterou 
vysloužil pro tebe i pro všechny smrtelníky.

Lk 23,42-43
A říkal: „Ježíši, vzpomeň si na mne, až 
přijdeš se svým královstvím.“ A on mu
řekl: „Vpravdě ti říkám, dnes budeš se
mnou v ráji.“ 

  Jiné postavy
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Mystické město boží – Jidáš

  Jiné postavy

Jan 13,27-30

Tehdy po tom soustu do něho vstoupil satan. Ježíš mu tedy říká: „Co děláš, udělej 
rychle.“ Ale proč mu to říká, nikdo ze stolujících nepochopil. Protože Jidáš měl na
starosti měšec, domnívali se někteří, že mu Ježíš chtěl říci: „Nakup co potřebujeme
na svátky,“ nebo aby dal něco chudým. Hned jak snědl to sousto, vyšel ven; byla noc.
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Mystické město boží – Jidáš – cesta k zatracení

  Jiné postavy

(206) … Byla zpravena o zapření svatého Petra, o Tomášově nevěře, o Jidášově zradě 
a mnoha jiných budoucích událostech. Od té chvíle se povinnostem věrná Paní rozhodla 
horlivě  pracovat na záchraně  zrádného  učedníka  a podle  toho rozhodnutí i jednala, jak 
později budu vypravovat. Jidášova zkáza začala tím, že pohrdal její dobrou vůlí a pojal proti 
Matce milosti jakousi nechuť a neúctu.
(375) Jidáš byl přiváben do školy našeho Učitele Krista, jeho neodolatelným učením a byl 
plný tak dobrých úmyslů, jaké měli ostatní učedníci. Mocně puzen těmito dobrými 
pohnutkami požádal Spasitele, aby ho přijal mezi své učedníky a Spasitel ho přijal s láskou 
milujícího Otce, který neodmítá nikoho z těch, kdo k němu přichází hledat pravdu. 
(376) Jidáš však měl malou oporu ve své přirozené povaze, a tak, jako se i jiní učedníci, 
kteří ještě nebyli neupevněni ve ctnosti a dosud nenabyli milosti, dopouštěli některých 
poklesků z lidské křehkosti, si i tento nemoudrý muž začal pochvalovat svou dokonalost a 
všímat si víc chyb svých spolubratří než svých vlastních (Lk. 6,41). … Tyto hříchy otevřely 
cestu větším hříchům, jeho horlivost ve zbožnosti ihned poklesla, láska k Bohu i lidem 
ochladla a jeho vnitřní světlo zmizelo a zhaslo. Na apoštoly i na nejsvětější Matku začal 
pohlížet s jakýmsi odporem a nacházel již málo záliby v soužití s nimi i na jejich nebeské 
činnosti.
(377) … Ponechal ďáblovi přístup do svého srdce a nechal se opanovat zuřivou nenávistí 
proti nejtišší Holubičce. Se lstivým pokrytectvím se snažil zapírat své hříchy nebo je zastírat 
uváděním různých příčin pro své jednání, jako by mohl Ježíše a Marii oklamat a ukrýt před 
nimi taje svého srdce. Tak ztratil vnitřní úctu k Matce milosrdenství, opovrhoval jejími radami 
a otevřeně Jí vyčítal její něžná slova a úvahy. Tato nevděčná drzost ho zbavila stavu 
posvěcující milosti. Pán se na něho rozhněval a ponechal ho jeho hříšným úmyslům.
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Mystické město boží – Jidáš – cesta k zatracení

  Jiné postavy

(381)  Abych si snad nezasloužila výtku, že jsem zatajila něco, co patří do této kapitoly, 
zmíním se ještě o jiné příčině Jidášova pádu. Když počet apoštolů a učedníků vzrostl, 
Pán se rozhodl vybrat  jednoho z nich k tomu, aby se staral o přijaté almužny, které se 
používaly na běžné potřeby i na placení vládních daní. … Všichni se báli takový úřad 
přijmout a hleděli se mu vyhnout, ale Jidáš se ho hned snažil získat. Aby zvýšil 
pravděpodobnost svého jmenování, snížil se natolik, že požádal svatého Jana, aby 
promluvil s nejsvětější Královnou a přiměl Ji k tomu, aby tuto záležitost se svým Synem 
vyjednala.
(384) … Ale tento špatný učedník očekával, že se vlivem velkých zázraků jeho Mistra 
i velkých zástupů lidu, které Ho následovaly, almužny rozmnoží a že bude mít k dispozici 
velké sumy peněz. Když však shledal, že se jeho očekávání nenaplnilo, byl velmi zklamán, 
jak to jasně ukázal v situaci, kdy Marie Magdalena pomazala Pána (Mk.14,4). … Několik 
měsíců před Spasitelovou smrtí se často od ostatních apoštolů vzdaloval a vyhýbal se jim 
i Vykupiteli, protože soužití s nimi se mu zdálo nudné a připojoval se k nim jen proto, aby 
sebral co možná nejvíc almužen. V těch dobách nepřítomnosti mu ďábel našeptával, aby 
svého Mistra úplně opustil a vydal Ho Židům.
(462) Tak se stalo, že Jidášova zloba vzdorovala pomocnému doteku božských rukou, do 
kterých věčný Otec vložil zázračnou moc obohacovat všechny tvory svým požehnáním. 
Dokonce, i kdyby nedostal žádnou jinou pomoc než tu, která přirozeně plynula z viditelné 
osobní přítomnosti Původce života, mohla být zloba tohoto nešťastného učedníka při jeho 
spolupráci snadno překonána.
(515) Taková opatření přijal nešťastný apoštol nejen z touhy po penězích a z nenávisti ke 
svému Mistrovi, ale také ze strachu, který se ho zmocňoval. Hrozil se nevyhnutelného 
budoucího setkání s Ním, pokud by nebyl při této příležitosti usmrcen.  Tohoto  zahanbení 
se bál víc,  než  smrti  své  duše nebo smrti svého božského Mistra. 
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Mystické město boží – Jidáš – cesta k zatracení

  Jiné postavy

(515) …Tímto zrádným činem bylo Jidášovo zavržení dovršeno a Bůh byl ospravedlněn, 
když mu přestal nadále poskytovat svou milost a pomoc. Nenávist a zaslepenost tohoto 
nevěrného učedníka dosáhly nejvyššího stupně, protože v srdci popíral a nevěřil ve 
stvo řenou ani nestvořenou moudrost, prostřednictvím které musel Kristus o jeho zradě 
vědět a s pominutím faktu, že ho může zničit, chtěl zakrýt svou zlomyslnost předstíraným 
přátelstvím pravého učedníka.
(516) … Pán toto proroctví splnil dokonale tím, když odpověděl Jidášovi na zrádný polibek: 
„Příteli, nač jsi přišel?“ Vyslal do srdce tohoto zrádného učedníka nové, nejvýš jasné světlo, 
ve kterém Jidáš viděl ohavnou zlobu své zrady i trest, který ji bude následovat, pokud se 
nepolepší upřímným pokáním, kterým ještě mohl od božské dobroty dosáhnout odpuštění.
(536) … Podle tajných soudů Nejvyššího, i když byl nyní Jidáš ponechán svému vlastnímu 
rozumu, božská spravedlnost a nestrannost zakořeněná v přirozeném rozumu dopustila, aby 
v jeho mysli  tyto úvahy vyvstaly,  a aby byly  ještě doplněny mnoha vnuknutími Lucifera, 
který ho ovládl. Jidáš sice tyto věci posuzoval správně, ale tyto pravdy v něm vyvolával 
ďábel, který k nim přidal i mnoho jiných falešných a svůdných myšlenek. Ne proto, aby z 
nich vyvodil spásonosnou naději a lék, ale proto, aby ho přesvědčil o tom, že už není 
možné tuto škodu napravit, a aby ho přivedl k zoufalství, ke kterému Jidáš konečně 
svolil. 
(538) … Až po příchodu Jidášovy duše, se jim ji hned podařilo uvrhnout a pohřbít v tomto 
vězení, ve kterém dosud nebyl žádný zatracenec. Tajemstvím této propasti bylo, že větší 
muka a palčivější pekelné plameny byly od stvoření světa určeny pro ty, kteří po přijetí křtu 
sami zaviní své zatracení zanedbáváním svatých svátostí, nevěnováním pozornosti učení, 
utrpení a smrti našeho Spasitele, a lhostejností k přímluvě jeho nejsvětější Matky. Protože 
byl Jidáš prvním, kdo se tak neobyčejně na těchto milostech podílel, ale tak hrozně jich 
zneužil, byl také prvním, kdo byl uvržen do toho místa muk připraveného pro něho a ty, 
kteří se mu podobají a následují ho.
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Mystické město boží – Jidáš – cesta k zatracení

  Jiné postavy

(539) Bylo mi nařízeno, abych toto tajemství popsala podrobněji, jako strašlivou výstrahu 
pro všechny křesťany, ale zvláště pro kněze, hodnostáře a řeholníky, kteří se často stýkají 
s tělem a krví Krista Pána, a kteří jsou podle svého úřadu a stavu jeho nejbližšími přáteli. 
Abych se vyhnula pokárání, ráda bych našla slova a výrazy, které by byly dost silné, aby 
udělaly silný dojem na naši bezcitnou zatvrzelost, abychom si z toho všichni vzali 
spásonosné ponaučení a byli naplněni bázní před tresty, které očekávají všechny špatné 
křesťany, každého podle jeho životního postavení. 
(751) Jidáš a nekající lotr, kteří teprve nedávno a tak zvláštním způsobem upadli do tohoto 
místa hrůzy, pocítili ještě větší muka a ďáblové byli proti nim ještě víc popuzeni. 
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  Kristovo utrpení

Lk 22,43-44
Tu se mu zjevil anděl z nebe a posiloval 
ho. Upadl do smrtelné úzkosti, modlil se
naléhavěji a jeho pot byl jako veliké kapky
krve kanoucí na zem.

(503) … Podle našeho způsobu vyjadřování, probíhal mezi nejsvětějším člověčenstvím 
a Kristovým Božstvím zápas, protože člověčenství ve své vroucí lásce k lidstvu, které bylo 
stejné přirozenosti, žádalo, aby skrze jeho umučení dosáhli všichni věčné spásy, kdežto 
jeho Božství, ve svých tajných a vysokých soudech stanovilo jistý počet předurčených 
a ve své božské spravedlnosti nemohlo připustit, aby bylo uděleno požehnání těm, kteří 
jím pohrdali, a kteří se ze své svobodné vůle stali nehodnými věčného života odmítáním 
laskavých úmyslů Toho, který jim ten věčný život získal a nabízel. Z tohoto zápasu vzešla 
ta Kristova úzkost, ve které se tak dlouho modlil a ve které tak vroucně apeloval na moc 
a velebnost svého všemohoucího, věčného Otce.
(504) Tato úzkost Krista, našeho Spasitele, vzrůstala úměrně s velikostí jeho lásky a 
s jistotou jeho poznání, že lidé budou ve využívání zásluh jeho umučení a smrti ve svůj 
prospěch stále lhostejní. Jeho úzkost dostoupila až takového stupně, že z jeho těla 
vyprýštily a na zem stékaly velké krůpěje krvavého potu.
(505) Svatý Michael Mu jménem věčného Otce sdělil a přednesl slyšitelnými slovy jen to, 
co už věděl. Totiž to, že není možné zachránit ty, kteří to nechtějí, a že věčný Otec je velmi 
potěšen počtem spravedlivých, i když je jich méně a zavržených mnohem víc.
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  Kristovo utrpení

(573) Protože však bylo už k půlnoci, celá rada těchto špatných mužů se usnesla postarat 
se o to, aby byl dobře hlídán a bezpečně do rána vězněn, aby snad neunikl, když budou 
spát. Proto nařídili, aby byl tak, jak byl svázán, uzamčen v jedné vězeňské cele, do které 
vnikalo jen málo světla, a která byla určena pro nejhorší zločince ve státě. Protože tato cela 
nebyla už mnoho let čištěna, byla tak špinavá a plná takového zápachu, že by naplnil celý 
dům, kdyby nebyla tak vzdálena a dobře uzavřena. Cela nebyla čištěná proto, že byla 
hluboko a také proto, že se jí každý štítil kvůli opovržení, ve kterém u všech byla, protože 
v ní bývali uvězněni nejhorší zločinci. Všichni si mysleli, že není vhodné z ní dělat lepší 
obydlí, než jaké zasluhují divoké šelmy, nehodné jakékoliv lidské laskavosti.
(575) Ale stará pýcha nedala pekelnému drakovi odpočinout. V touze dozvědět se, kým 
Kristus je a zda se mu podaří zlomit jeho nezdolnou trpělivost, vymyslel nový pekelný plán, 
k jehož provedení podnítil žalářníka, kterému byl klíč svěřen, a některé jiné služebníky. 
(578) Služebníci zla vnikli do cely, rouhavě pásli své zraky na oběti nastávajícího povyražení, 
urážek a posměchu, za což nyní Pána všeho tvorstva pokládali. Přistoupili k Němu a začali 
Ho znečisťovat ošklivými výměty svých úst, které na Něho plivali, zasypali Ho políčky, 
ranami pěstí a nepopsatelně urážlivými pošklebky. 
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  Kristovo utrpení

(540) Po celou dobu mučení Krista Pána se Lucifer pohyboval se svými démony okolo 
a dychtivě zkoumal okolnosti každé události, aby zjistil, jestli je Kristus Pán skutečně 
Mesiášem a Vykupitelem světa. Na jedné straně se zdálo, že Kristovy zázraky dokazují 
pravdivost jeho domněnky, ale oproti tomu často jeho jednání a bolesti, které snášel, a ve 
kterých se tak velmi podobal jiným lidem se slabou lidskou přirozeností, ukazovaly opak.
(548) Po celou dobu, co Lucifer podněcoval tyto služebníky zla, pozoroval všechny činy 
a pohyby našeho Spasitele, jehož trpělivost podrobil takové zkoušce proto, aby zjistil, zda 
je Kristus pouhým člověkem, neboť ta nejistota a úzkost trápila jeho zlomyslnou pýchu víc, 
než vše ostatní. Když byl nucen uznat Kristovu mírnost, trpělivost a laskavost, i to, že při 
všech těch urážkách a bolestech stále zachovává bez změny a vzrušení svou klidnou 
důstojnost, rozzuřil se pekelný drak tak, že byl vztekem jako pominutý a s ostatními 
démony se pokoušel chopit provazů, aby jimi mohli smýkat mnohem silněji, než jeho lidští 
spojenci, a tak snad přemoci Spasitelovu tichost. 

Ani po zatčení Ježíše neměl Lucifer jistotu,
že je Ježíš slíbený vykupitel. Zkoumal proto
Kristovo chování. Jistotu získal až pod 
křížem, když ani nejhorší mučení nedokázalo 
zlomit Kristovu tichost a mírnost.
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Mystické město boží – Kristovo utrpení

Podle popisu Marie z Agredy se náš Pán nemohl dočkat,
až bude moci za nás podat smírnou oběť. Ježíš čekal do
33. roku proto, že tělo člověka je v tomto věku na vrcholu
sil a vývinu (chtěl Otci za nás přinést po všech stránkách
dokonalou oběť).
(I Marie, Matka Boží, požívala výsady, že její tělo přestalo ve 
věku 33 let stárnout)

  Kristovo utrpení

Fyzické utrpení Ježíše Krista:
- krvavý pot  (Kristus věděl, že jeho oběť většinu lidí nezachrání)
- bití ve vězení i u výslechu
- kruté bičování (po bičování zůstala na těle místa o velikosti dlaně, kde byly vidět kosti)
- trnová koruna (čepice) byla naražena s takovou silou, že některé trny zůstaly zalomené 
  v hlavě)

- několikrát vyměněn oděv (odtrženo i s přischlou krví)
- při cestě na Golgotu jím dav smýkal (za čtyři konce provazů, kterými byl spoután)
- během vlastního ukřižování mu byly vykloubeny všechny klouby
- přibití hřeby na kříž
- při zdvihání kříže mu někteří vojáci zapíchli kopí do vykloubených kloubů
- na pití mu byla nabídnuta žluč

- Marie, Matka Boží, si vyprosila na Bohu Otci, aby mohla cítit stejné bolesti jako její Syn. Oproti
  Synovi cítila navíc i to, když sv. Longin probodl již mrtvému tělu Krista bok a srdce.  



Matka Boží

O knize 2
0
.
0
5
.
2
0
1
1
i
n
g
. 
J
o
s
e
f 
T
u
č
e
k 
S
l
i
d
e 
2
9
/
3
9

Marie z Agredy

sv. Josef

Jiné postavy

Diskuze v chrámu

Kristovo utrpení

Závěr

Mystické město boží – Kristova závěť

(690) Když bylo na Kalvárii vztyčeno svaté 
dřevo kříže, na kterém se vznášelo vzhůru 
ukřižované vtělené Slovo, dřív než pronesl 
některé z posledních sedmi slov, se Kristus 
v duchu modlil ke svému nebeskému Otci a 
řekl:

  Kristovo utrpení

Úryvky ze „závěti“ Ježíše Krista:
(691) … „Založil a zřídil jsem zákon milosti, pevně a navždy jsem založil Církev, ve které 
mohou být všechny lidské bytosti spaseny.“
(692) „Avšak našemu vědomí a prozíravosti je známo, můj Bože a Otče, že následkem 
jejich zloby a odbojné svéhlavosti nechtějí všichni lidé přijmout naši věčnou spásu, ani 
využít našeho milosrdenství a cesty, kterou jsem jim otevřel svým úsilím, životem a smrtí, 
ale že mnozí půjdou raději po svých hříšných cestách do záhuby. … Předně uvádím svou 
nejčistší Matku, která mi dala lidskou existenci. Ji ustanovuji za jedinou a hlavní dědičku 
všech mých darů přirozenosti, milosti a slávy. Ona bude paní a majitelkou všeho, co je mé. 
Dary milosti, kterých je jako pouhý tvor schopna, obdrží již nyní, kdežto dary slávy Jí slibuji 
udělit, až k tomu nadejde čas. Přeji si, aby byla Paní andělů i lidí, a měla nad nimi plné 
vlastnické právo, vládu a vyžadovala ode všech službu a poslušnost. Démoni se Jí musí 
bát a být Jí poddáni. 
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  Kristovo utrpení

(705) …Spasitel pak pronesl první slovo: „Otče, odpusť jim, nevědí, co činí (Lk.23,34)!“ 
Z těchto slov kníže temnoty došel k plnému přesvědčení, že Kristus, náš Pán, mluvil 
k věčnému Otci, a že je tedy jeho přirozeným Synem a spolu s Ním a Duchem svatým 
také pravým Bohem. Pochopil, že přijímá smrt ve svém nejsvětějším a dokonalém 
člověčenství, spojeném s Božstvím, za spásu celého lidského pokolení. Že nyní obětuje 
své nekonečně drahocenné zásluhy za odpuštění hříchů všech Adamových dětí, které je 
využijí ke svému vysvobození, nevyjímaje ani bídníky, kteří Ho ukřižovali.

Mystické město boží – Kristovo utrpení – sedm posledních slov

Lk 23,34
A Ježíš říkal: „Otče, odpusť jim: nevědí,
co činí .“ Potom při dělení jeho šatů 
losovali
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  Kristovo utrpení
(706)  Z druhého slova, které Pán promluvil ke kajícímu lotrovi: „Amen, pravím tobě, ještě 
dnes budeš se mnou v ráji,“ zloduši poznali, že ovoce vykoupení při ospravedlnění hříšníků 
vede k oslavě spravedlivých. Poznali, že od této hodiny začínají Kristovy zásluhy působit 
s novou mocí a silou, že skrze ně se otevřou brány ráje, které byly prvním hříchem zavřeny, 
a že od nynějška budou lidé vcházet do věčné blaženosti a zaujímat svá určená nebeská 
místa, což bylo dosud nemožné. Viděli, jak Kristova moc hříšníky volá, ospravedlňuje 
a zkrášluje je, a ti cítili vítězství, kterého nad sebou dobyli vznešenými ctnostmi pokory, 
trpělivosti, tichosti a všemi ctnostmi svého života.

Mystické město boží – Kristovo utrpení – sedm posledních slov

Lk 23,43
A on mu řekl: „Vpravdě ti říkám, dnes 
budeš se mnou v ráji.“
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  Kristovo utrpení

(707)  Při třetím slově, které Pán promluvil ke své Matce: „Ženo, hle tvůj syn!“ ďáblové 
poznali, že tato nebeská Paní je pravou Matkou Bohočlověka, že je to stejná Žena, jejíž 
podoba a prorocké znamení jim byly při jejich stvoření v nebesích ukázány, a že tato Žena 
má potřít jejich hlavu, jak to Pán oznámil v pozemském ráji. Poznali velkou důstojnost 
a vznešenost této velké Paní, vyvýšené nade všechno tvorstvo, i její moc, kterou na sobě 
i nyní cítili. Protože od počátku světa a od stvoření první ženy používali svou veškerou 
chytrost k tomu, aby zjistili, která žena by mohla být tou velkou,  v nebesích  předpovězenou  
ženou,  a protože  ji nyní poznali v Marii, kterou dosud přehlíželi, byli tito draci zachváceni 
nevýslovným vztekem. 

Mystické město boží – Kristovo utrpení – sedm posledních slov

Jan 19,26
Když tedy Ježíš uviděl matku, a jak vedle ní stojí učedník, kterého miloval, říká matce: 
„Ženo, hle tvůj syn.“
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  Kristovo utrpení (708)  Čtvrtým slovem oslovil Kristus věčného Otce: „Bože můj, Bože můj, proč jsi mne 
opustil?“ Zlí duchové vyrozuměli z těchto slov, že Boží láska k lidem je bezmezná a věčná, 
a že proto, aby ji ukojil, tajemně zastavil vliv Božství na své nejsvětější člověčenství, čímž 
jeho utrpení dosáhlo nejvyššího stupně a bylo z něj možné čerpat co nejhojnější ovoce. 
Poznali, že věděl a láskyplně si postěžoval na to, že je ochuzen o spásu části lidského 
pokolení a jak ochotně a rád by trpěl víc, kdyby to bylo vůlí věčného Otce. Štěstí člověka, 
které požívá tím, že je Bohu tak milý, zvýšilo závist Lucifera i jeho ďáblů a předvídali, že 
božská Všemohoucnost bude jednat bez omezení podle této nesmírné lásky. Toto vědomí 
drtilo pyšnou zlomyslnost nepřátel. Byli si dobře vědomi své slabosti a bezmocnosti 
v odporování této lásce, pokud by lidé sami nevolili zanedbávání jejího vlivu.

Mystické město boží – Kristovo utrpení – sedm posledních slov

Mk 15,33-34

Když nadešla šestá hodina, po celé zemi
se zatmělo  až do deváté hodiny. O deváté
hodině zvolal Ježíš mocným hlasem: „Eloi,
Eloi lema sabachthani,“  což se překládá:
„Bože můj, Bože můj, proč jsi mě opustil?“
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  Kristovo utrpení (709)  Páté slovo Kristovo „Žízním!“ potvrzovalo vítězství nad ďáblem a jeho následovníky. 
Ti byli naplněni hněvem a vztekem, protože jim Pán dal jasně poznat jejich úplné zavržení. 
Z tohoto slova vyrozuměli, že jim říká: Jestli to, co trpím pro lidi a moje láska k nim se vám 
zdá velká, tedy vězte, že má láska k nim tím není ještě ukojena, že stále ještě touží po jejich
věčné spáse, a že ji mocné proudy vod utrpení a muk neuhasily (Pís.8,7). Chtěl bych za ně 
trpět mnohem víc, kdyby toho bylo zapotřebí, abych je vysvobodil z vašeho tyranství a učinil 
je mocnými a silnými proti vaší zlobě a pýše.

Mystické město boží – Kristovo utrpení – sedm posledních slov

Jan 19,28-29

Potom Ježíš, jenž věděl, že je vše již 
dokonáno, řekne, aby se zcela naplnilo
Písmo: „Žízním.“ Stála tam nádoba plná
octa. Na yzopový prut nasadili houbu 
nasáklou octem a podali mu ji k ústům.
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  Kristovo utrpení

(710) Šestým slovem Páně: „Dokonáno jest!“ bylo Luciferovi a jeho hordám sděleno, že 
tajemství vtělení a vykoupení je nyní dokončeno v celé dokonalosti podle vůle božské 
moudrosti. Poznali, že náš Vykupitel Ježíš Kristus poslušně splnil vůli věčného Otce, 
že splnil všechna přislíbení a proroctví, která světu učinili dávní Otcové,  že svou 
pokorou a poslušností dal nebeskému Otci náhradu za jejich pýchu neposlušnost v nebi, 
když se nechtěli poddat a uznat Ho za svého Pána v lidském těle, a že oni jsou nyní, 
podle Boží moudrosti spravedlivě pokořeni a potřeni právě tím Pánem, kterého odmítli. 

Mystické město boží – Kristovo utrpení – sedm posledních slov

Jan 19,30

Když přijal ten ocet, Ježíš řekl: 
„Je dokonáno,“ naklonil hlavu
a odevzdal ducha.
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Závěr

  Kristovo utrpení (710) … Velká důstojnost a nekonečné Kristovy zásluhy vyžadovaly, aby právě v této 
hodině vykonal úřad mocného Soudce nad anděly i lidmi, které Mu svěřil jeho věčný 
Otec. Nyní použil tuto moc tak, že nad Luciferem a všemi jeho přívrženci vynesl rozsudek, 
kterým je odsoudil do věčného ohně, a oni se okamžitě vrhli do nejhlubších pekelných 
propastí. Tento rozsudek byl obsažen ve vyslovení sedmého slova: „Otče, v ruce tvé 
poroučím ducha svého (Luk.23,46)!“ 

Mystické město boží – Kristovo utrpení – sedm posledních slov

Luk 23,46

a Ježíš mocně vykřikl a řekl: „ Otče, do
tvých rukou odevzdávám svého ducha.“
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  Kristovo utrpení (749) … Druhé oddělení sloužilo jako místo pobytu pro spravedlivé, kteří už za své hříchy 
zaplatili, ale nemohli vejít do nebe, ani požívat patření na Boha, dokud nebylo uskutečněno 
vykoupení lidstva a dokud Spasitel Ježíš Kristus neotevřel nebeské brány, které Adamův 
hřích zavřel (Žl.23,9). Tato místnost je také menší než peklo, není s ním nikterak spojená,
a ani v ní nedochází k trápení smyslů jako v očistci, protože toto místo bylo určené pro 
duše, které se už v očistci očistily a postrádaly pouze blažené patření na Boha, což bylo 
jejich jedinou bolestí. Zde se nalézaly také duše všech, kteří před smrtí Vykupitele zemřeli 
ve stavu milosti. Do tohoto místa sestoupila Kristova duše s Božstvím, kterého se týkají 
slova „vstoupil do pekel.“ Slovo „peklo" je možné použít k označení všeho, co je v oblasti 
pekla v hlubinách země, i když ho obyčejně používáme jen pro ono peklo, ve kterém jsou 
démoni a zavržení.

Mystické město boží – Kristus v předpeklí (v limbu)

Žl 15,10
neboť ty neponecháš mou duši v šeolu,
nedopustíš, aby tvůj přítel spatřil jámu.

Ef 4,8-9
Proto se říká: Vystoupil  na výšiny a 
odvedl zajatce, dal dary lidem. „Vystoupil“,
co se tím míní, ne-li že také sestoupil do
dolních okrsků země?
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  Kristovo utrpení (755) Božská duše Krista, našeho Vykupitele, zůstala v předpeklí od půl čtvrté v pátek 
odpoledne až do třetí hodiny následující neděle ráno. Po třetí hodině se vrátila do hrobu 
jako vítězný Kníže andělů a svatých, které vysvobodil z podzemního vězení a které vedl 
s sebou jako kořist svého vítězství a jako závdavek svého slavného triumfu nad potrestanými 
a poníženými odbojníky pekla. V hrobě bylo mnoho andělů, kteří ho střežili a uctívali jako 
nejsvětější tělo spojené s Božstvím. … . Zmučené Kristovo tělo, před  tím,  než  bylo 
proměněno, bylo ukázáno svatým Otcům v tak zbědovaném a poraněném stavu, v jakém 
ho zanechala krutost židů. Když ho patriarchové, proroci a ostatní svatí viděli tak zohavené 
a mrtvé, klaněli se mu a znovu vyznávali Pána, jako vtělené Slovo, které na sebe opravdu 
vzalo naše nemoci a bolesti (Iz.53,4), splatilo bohatě naše dluhy a svou nevinností a 
bezhříšností vyrovnalo to, co jsme dlužili spravedlnosti věčného Otce. 

Mystické město boží – zmrtvýchvstání Ježíše Krista

Jan 20,16

Ježíš jí říká: „Marie!“ Obrátila se a hebrejsky
mu řekne: „Rabbuni!“ – což znamená „ Mistře“.
Ježíš jí říká: „Nedotýkej se mne, neboť jsem
dosud nevystoupil k Otci. Ale jdi k mým
bratrům a řekni jim: vystupuji ke svému
Otci a vašemu Otci, ke svému Bohu a
vašemu Bohu.“ 
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Mystické město boží na internetu


